

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 153 (6124)

ВТОРНИК, 24 декабря 1985 года

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За пятьдесят первую неделю 1985 года, с 16 по 22 декабря, победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан коллектив С.Назаргуловской фермы колхоза «Сакмар», надоивший за неделю по 42 килограмма молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Переволочанской молочно-товарной фермы колхоза имени Калинина, надоивший по 35 килограммов молока от каждой коровы.

Остают коллективы ферм: Байгускаровской колхоза имени Калинина, Михайловской колхоза имени Ленина, Комсомольской совхоза «Хайбуллинский», надаивающие по 2,0—2,1 кг молока от каждой коровы в сутки.

ЗИМА СПОРТИВНАЯ

Как и летний, зимний спортивный сезон входит в культурную и общественную жизнь трудящихся района яркими спортивными праздниками. В их организации и проведении принимают участие все без исключения коллективы от низовых до районных физкультурных организаций. Спортивная работа находится в центре внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Стало доброй традицией во время соревнований предусматривать для его участников максимум удобств. Все это способствует успешному решению одной из основных задач зимних спортивных соревнований — добиваться массовости, укрепления взаимосвязи между спортсменами коллективов физкультуры района. Оно пробуждает азарт спортивной борьбы, честное, здоровое соперничество, непосредственность общения, радость ощущения праздника молодости и спорта.

На дворе зима в полном разгаре. Многие спортсмены, занимающиеся по зимним видам спорта, уже успели проверить свою готовность на прошедшей недавно комбинированной лыжной эстафете, проведенной в райцентре. Период с января по 10 марта будет насыщенными многими видами соревнований. Пройдет зимняя спартакиада школьников, зимнее многоборье ГТО среди учителей, соревнования на приз газеты «Пионерская правда», гонки сильнейших лыжников района, соревнования по биатлону среди допризывников. Кроме этого пройдет неделя ГТО, посвященная XXVII съезду КПСС под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 стартов». Словом, зимний сезон будет интересным, увлекательным для каждого спортсмена.

Как же готовились к этому коллективы физкультуры на местах! В районном комитете физкультуры и спорта сообщили, что на местах имеются более 2,5 тыс. пар лыж, в 18 коллективах физкультуры приобретены хоккейные формы, построены хоккейные коробки в Макане, Подольске, Уфимке и 2 в райцентре, на стадионе «Урожай» проложена освещенная лыжная трасса для занятий в вечерние часы. В 6 хозяйствах, где есть методисты по физкультуре, в 9 средних школах работают секции по хоккею, во всех средних и восьмилетних школах — по лыжам. В них занимаются около 900 спортсменов. В секции по хоккею, которая организована при районном Доме пионеров, занимаются более 30 мальчиков.

Вместе с тем в организации и проведении зимних видов спорта имеется много недостатков, неурядиц. Требуется серьезного внимания развитие зимних видов спорта в большинстве общеобразовательных школ, в СПТУ-110. Имеются факты, к сожалению, когда в ряде школ принижено значение уроков по лыжной подготовке, занятый по зимним видам спорта.

Районному отделу народного образования, директорам школ, физкультурным и спортивным организациям необходимо особое внимание уделить привлечению детей к занятиям физкультурой и спортом в зимнее время. Естественно, надо оказать помощь учителям физкультуры, содействовать в укреплении материально-технической базы, в приобретении спортивного инвентаря.

Развитие зимних видов спорта — это не разовая кампания, а постоянное дело. Надо повсеместно культивировать не только лыжный, но и конькобежный спорт, биатлон, а где есть возможности и другие виды. Все это будет содействовать дальнейшему оздоровлению трудящихся района, организации активного отдыха, подготовки спортсменов высокого класса. Спорткомитету ДСО «Урожай» необходимо сосредоточить внимание на безусловном выполнении Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» и на этой основе повысить мастерство спортсменов района по зимним видам спорта.

Нужны конкретные дела и конкретные результаты. Их можно добиться прежде всего за счет высокой организации работы, профессионального мастерства тренеров и учителей физкультуры, повышенном ответственности и добросовестности в работе.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БАШКИРСКОЙ АССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА

19 декабря в Уфе состоялась вторая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета БАССР депутат А. М. Мирзагитов.

Единогласно утверждаются повестка дня и порядок работы сессии.

В повестку дня сессии включаются следующие вопросы:

1. О Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1986 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1985 году.

2. О Государственном бюджете Башкирской АССР на 1986 год и об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1984 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1986 год и о

ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1985 году выступил заместитель Председателя Совета Министров, председатель Госплана БАССР депутат И. К. Мироненко.

Доклад о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1986 год и об исполнении Государственного бюджета за 1984 год сделал министр финансов БАССР депутат Ш. С. Сулейманов.

С докладом Планово-бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета БАССР о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1986 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития БАССР в 1985 году, о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1986 год и об исполнении Государственного бюджета БАССР за 1984 год выступил заместитель председателя Планово-бюджетной комиссии депутат А. Г. Юльяхин.

В прениях выступили депутаты: Н. А. Уваров (Нефтезаводской избирательный округ, г. Уфа), В. А. Гиниятуллин (Большееустьицкий избирательный округ, Мечетлинский район), В. Н. Соколова (Автозаводской избирательный округ, г. Октябрьский), М. Х. Абдулов (Красноключевский избирательный округ, Нуримановский район), З. П. Коршунова (Булгаковский избирательный округ, Уфимский район), М. К. Резбаев (Ирандыкский избирательный округ, г. Сибай), В. М. Шарипова (Восточный избирательный округ, г. Стерлитамак), Ф. Э. Миняев (Ново-Артаульский избирательный округ, Янаульский район), В. И. Устюгова (Яныбаевский избирательный округ, Белокатайский район), Х. Х. Мутугуллин (Дияшевский избирательный округ, Бакалинский район), Ф. Д. Ибрагимов (Держинский избирательный округ, г. Кумартау), С. В. Чулюкин (Белореченский избирательный округ, г. Белорецк).

Верховный Совет, с учетом поправок Планово-

бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета, единогласно принял Закон о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1986 год, а также постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР на 1985 год.

Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1986 год и постановление об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1984 год.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета БАССР выступил Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР депутат Ф. Ш. Хисматуллин.

По данному вопросу Верховный Совет принял соответствующие законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва завершила работу.

XXVII съезду КПСС — наш ударный труд

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги девятнадцатой декады трудовой вахты «XXVII съезду КПСС — 27 ударных трудовых декад». Среди цехов Бурбаевского рудоуправления первое место за 19 декаду присуждено обогатительной

фабрике, которая перевыполнила планы по основным показателям: по переработке руды на 105,8, по выпуску меди в концентрате — 107,7 и по извлечению меди — на

100,6 процента.

На Октябрьском подземном руднике лучших показателей добилась смена горного мастера Е. В. Попова. Задание по добыче руды бригада выполнила на 115,9 и по количеству меди в руде на 117,2 процен-

та. Среди смен обогатительной фабрики победителем декады стала смена мастера У. А. Атанова, выполнившая план переработки руды на 107,7 по выпуску меди — на 122,9 и по извлечению меди — на 100,6 процента.

Л. СЕНЬКИНА, нормировщик рудоуправления.

Планы выполнены

В совхозе «Степной» пополнился число выполнивших пятилетние планы. Досрочно справились с личной пятилеткой кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени А. Тургаев и Н. Тулибаев.

На тракторе К-700, например, А. Тургаев сделал за пять лет 14225 гектаров условной пахоты вместо 10500 га по обязательству. Свое пятилетнее задание он выполнил на 135,5 процента.

Хороших показателей добился также Н. Тулибаев. На своем ДТ-75 он сделал за это время 6960 гектаров условной пахоты вместо 6545 га по плану.

И. КУДАБАЕВ.



Хорошими производственными показателями встретил День энергетика коллектив Хайбуллинской РЭС. НА СНИМКЕ: водитель А. Г. Грехно, электромонтер Н. Г. Лязин, мастер участка Р. Н. Хайбуллин и водитель А. С. Гирфанов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В коллективе автогаража Матраевского совхоза партбюро не ведет работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», слаба трудовая дисциплина, допускаются факты аварий на транспорте. Партком совхоза, заслушав информацию секретаря парторганизации А. Г. Костюкова и заведующего гаражом Г. Ю. Янсанова, призвал работу в этом вопросе неудовлетворительной.

По существу борьбу против пьянства в свете постановлений партии и правительства свели к обсуждению в коллективе и на этом все завершили. А о конкретной работе по выполнению его постановления не позаботились.

Когда в загоне воспитательная работа, увеличивается количество нарушений общественного порядка. С начала года водителями автотранспорта допущено 9 дорожно-

транспортных происшествий, из них 4 на почве пьянки. Так, водитель бензовоза Салимов, управляя в пьяном виде, наехал на стог соломы. Возник пожар—сгорела солома и автомашина. Совхозу нанесен ущерб на сумму 3 тыс. рублей.

В пьяном угаре Н. Исаилов на автотранспорте столкнулся с автокраном и вывел из строя автомобиль.

За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии лишены прав вождения М. Рыскулов и Р. Азаматов.

В автогараже не установлен контроль за выездом автотранспорта. Не проводятся предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотры водителей.

Слабо поставлен учет и возврата автомобилей в гараж, не изжиты случаи использования транспорта в личных целях. Не на уровне также служба охраны. С начала го-

КОГДА В ЗАГОНЕ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

да в этой должности побывали 16 человек.

Не соблюдается закон о трудовом коллективе. Среди водителей не организовано социалистическое соревнование. В коллективе из 44 водителей не справляются с годовым заданием—28. Только 18 водителей выполнили план последнего месяца года. Итоги работы подвоятся с большим опозданием. Здесь в запущенном состоянии профсоюзная работа. Председатель местного комитета, механик гаража, член КПСС Ш. Ф. Каримов безответственно подходит к партийному поручению. Бездействует комиссия за безопасность движения, нет общественных инспекторов ГАИ. Не на высоте дисциплина и у руководства гаража.

В гараже слабо распространяется опыт передовых водителей. В коллективе 9 человек выполнили задания пятилетки. Еще к началу декабря спра-

вились с личной пятилетней водительской Н. В. Гаврилов, В. Н. Шитиков, Т. З. Турсунбаев, член КПСС А. К. Юсупов и другие. Они же выполнили и годовую норму.

Инженерно-эксплуатационная служба слабо организовала работу по эффективному использованию автотранспорта. Не соблюдается график проведения технического ухода автомобилей, транспорт используется на износ. Половина автопарка простаивает по техническим причинам. Часть грузового автотранспорта не используется не по назначению, не рационально.

По обсужденному вопросу партком принял постановление, направленное на укрепление партийной дисциплины, соблюдение закона о трудовом коллективе, мобилизации тружеников на успешное выполнение заданий года и пятилетки.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

ДЕЛЕГАТ XXXVIII ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Неутомимая Тансылу



Когда Тансылу после десятилетки пришла на ферму, доярки смотрели на нее с недоверием, получили ли из нее работники. Она была шупленькой, казалась слабой. Но у нее было горячее стремление стать настоящей дояркой, доказать, что может быть наравне с опытными животноводцами.

Тансылу Италмасова добилась своей цели. В этом помогли ей старшие товарищи по работе. Она тепло отзывалась о своей напарнице А. Акбалиной—доярке с большим опытом, которая оказала большую помощь в ее становлении животноводом.

Сейчас Тансылу переезжает доярка колхоза

имени К а л и н и н а. Она личную пятилетку по надоям молока выполнила еще в ноябре этого года. С годовым обязательством справилась в сентябре. До конца года обязалась достичь уровня в 3000 килограммов надоя молока. Депутат сельского Совета, партгрупорг Т. З. Италмасова в эти дни упорно трудится над выполнением своих обязательств, все свободное время отдает общественным делам и воспитанию детей.

Член райкома КПСС, делегат XXXVIII Башкирской областной партийной конференции живет и трудится с заботой о благе общества.

Ф. ШАРИПОВ.

Фото В. УСМАНОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Зимние дни предъявляют повышенные требования к стойловому периоду. Минувшее лето оставило животноводам неважное наследство о, хотя кормозготовители приложили немало усилий для того, чтобы увеличить запасы грубых и сочных кормов. В переводе на одну условную голову заготовлено около 11,8 центнера кормовых единиц. Этого явно недостаточно для полу-

Вклад молодых животноводов

чения больших привесов и надоев, но и при такой обеспеченности животноводы нашего колхоза добиваются неплохих показателей. Из года в год животноводы хозяйства с честью справляются с планами реализации молока государству. В текущем году за одиннадцать месяцев государству продано 16460 ц молока при годовом плане 16000 ц. Немалый вклад в общее дело внесли моло-

дые животноводы. Скотник дойного гурта, группкомсорг Пугачевской комсомольской организации Олег Андреев годовое обязательство выполнил на 106 процентов. Депутат райсовета, комсомолец Иксан Ильбаков, во время уборки занявший первое место среди комбайнеров, сейчас работает вместе с братом Аксаном скотником дойного гурта и добиваются неплохих результатов. На-

равне с ними идет и кандидат в члены КПСС Рауф Бижбаев.

Высоких показателей добиваются молодые доярки: группкомсорг молочно-товарной фермы № 1 Султанова Асия, Аракаева Фарзана, Гафарова Эфа и Фаткуллина Ханифа.

З. КУСЯКАЕВА,

секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина.

С конференции РК ДОСААФ НАДО ПЕРЕСТРАИВАТЬСЯ

На недавно состоявшейся конференции районного комитета добровольного общества содействия армии, авиации и флоту держал отчет его председатель А. Валиев.

Вопросы военно-патриотической работы находились в центре внимания первичных организаций ДОСААФ района. На прошедших отчетно-выборных собраниях в организациях ДОСААФ говорилось немало о большой работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи в предприятиях, учреждениях, колхозах, совхозах. Они проявляют в этом деле хорошую инициативу. В интересах воспитания молодежи проводятся походы по местам революционной, боевой и трудовой славы, военно-спортивные игры «Зарница», которые стали важным средством повышения активности в работе первичных организаций ДОСААФ района.

Были организованы также вечера встречи молодежи с ветеранами войны и труда, которые поделились своими воспоминаниями, а учащиеся школ рассказали о поис-

ковой работе. Пионеры следопыты изучают героические биографии своих земляков, устанавливают имена павших в боях и т. д.

Большой популярностью пользуются в первичных организациях ДОСААФ средних школ проведение читательских конференций, диспутов, лекций и других, стали традиционными месячники оборонно-массовой работы, проводимые комитетом ДОСААФ и райкомом ВЛКСМ.

Следует отметить плодотворную работу комитетов ДОСААФ Бурбаевского рудоуправления, совхоза «Маканский», Уфимской и Самарской средних школ.

Важной формой пропаганды ленинских идей, защиты социалистического Отечества и военных знаний стали филиалы университета «будущего воина». В Домах культуры поселков Татыр - Узьяк, Уфимск, Ивановка, Бурбай, Акъяр проводятся вечера на темы «Юность зажигает сердца», «Беспокойные сердца», вечера проведов и другие. Стало традицией органи-

зовывать встречи с военными армией и флота.

Ныне увеличилось число активно работающих организаций в области укрепления своих рядов. Хорошим примером являются первичные организации ДОСААФ Бурбаевской, Уфимской, Мамбетовской средних школ. Однако следует признать, что еще слабо работают комитеты ДОСААФ Теналеевского совхоза, ПМК-292, ПУЖКХ. Здесь не развивают военно-спортивные виды спорта, редко участвуют в спортивных соревнованиях, не ведется настоящая оборонно-массовая работа. Вообще в районе 50 процентов первичных организаций ДОСААФ почти не действуют. Все упущения — результат низкого уровня руководства первичными организациями со стороны комсомольских и партийных организаций.

Одним из важнейших направлений подготовки молодежи для службы в рядах Вооруженных Сил СССР является начальная военная подготовка. Хорошо организована эта работа в Бурбаевской, Татыр-Узьякской и ряде

других средних школах. Однако много юношей уходят на службу физически и идейно-политически неподготовленными. Слаба подготовка тех призванных, которые уходят на службу с восьмилетним образованием из-за отсутствия учебных пунктов в колхозах и совхозах.

Имеются недостатки и в вопросах совершенствования учебно-материальных баз по начальной военной подготовке. Во многих школах не оборудованы полосу препятствий, пришкольные спортивные комплексы, до сих пор нет стрелковых тиров в Уфимской, Самарской, Целинной, Галахметовской средних школах.

За истекшие три года подготовлено технических специалистов по категории «А»—150, по категории «С»—80 человек. Однако это очень мало. Не действуют в последние годы курсы по подготовке мотоциклистов. Слабо еще проводится соревнования по военнотехническим видам спорта.

Недостатков, которые

не могут удовлетворять сегодняшние требования по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, росту оборонно-массовой работы, пока слишком много.

Выступающие в прениях высказали серьезные претензии в адрес райкома ДОСААФ. За отчетный период, говорили они, по финансовой деятельности выполнены только планы реализации лотерейных билетов и по доходам от пневматических тиров. Это говорит о том, что райком ДОСААФ свою работу вел очень слабо и нецеленаправленно. В отчетный доклад не включены все имеющиеся недостатки. Не организованы курсы мотоциклистов, хотя и имеется техническая база, в помещении можно найти, было бы стремление. Для организации стрелковых тренировок нет оружия, а имеющиеся винтовки не соответствуют требованиям. Нет хорошей команды по стрелковому спорту, результаты выполнения нормативов очень низкие.

Райком ДОСААФ в пос-

ледние годы мало проводил соревнований. Причины своих недостатков объясняют слабой поддержкой руководителей хозяйства. Однако это не соответствует действительности: руководители хозяйства готовы пойти на встречу, так как это в интересах коллектива.

Больше половины учащихся школ не подтверждают нормы ПТО, не выполняют они их по зимним видам спорта. В этом проявляется недостаточная работа учителей физвоспитания школ. Хотя с каждым годом укрепляется материальная база, но работа не улучшается.

Работа райкома ДОСААФ велась не планомерно, отмечалось далее на конференции, нет контроля и ясности. Надо включать в работу всех членов ДОСААФ и комитеты ВЛКСМ, тогда можно сдвинуть дело с места, ибо один председатель ничего сделать не может. Надо коренным образом перестраивать деятельность ДОСААФ, поднять массовость, охватить всеми видами кружковых занятий и спортом.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Животноводство-ударный фронт!



НАМНОГО ЛУЧШЕ подготовились животноводы Мамбетовского совхоза к нынешней зимовке скота по сравнению с прошлым годом. Провели капитальный ремонт животноводческих помещений в отделениях, кормозаготовительных и обеспечили поголовье скота в достаточном количестве качественным сеном, соломой, зернофуражом. На одну условную голову скота приходится 15,5 центнера кормовых единиц, что вполне достаточно для получения неплохих надоев и привесов в стойловый период.

Видна в совхозе и забота о самих животноводов. Например, рабочим откормплощадки уже не приходится ходить за километры для перерыва на обед. Это можно сделать здесь же, в Доме животноводов. Тут организовали небольшой буфет, который предлагает рабочим вторые блюда, горячий чай, беляши, пирожки и другое. Красочно оформлен красный уголок, функционирует и медкабинет, который посещают те, кто нуждается в медицинском обслуживании. Не все еще сделано, что планировалось, но и те шаги, что предприняты для улучшения условий труда, дают свои результаты. Заметно повысилась про-

изводительность труда, постепенно растут привесы. В ноябре месяце среднесуточный привес молодняка КРС на откормплощадке составил 731 грамм, а животноводы З. Кыдымухаметова, М. М. Панков, и М. А. Канпов добились соответ-

Есть возможности

ственно 1078, 976 и 875 граммов привесов от каждой головы молодняка КРС в своих группах. Во второй половине ноября скот на мясокомбинат был принят со средним живым весом в 341 килограмм. А ведь в прошлых зимах как здесь практически привесов не получали.

Неверно было бы утверждать, что такие результаты стали возможны только благодаря проявлению забот о животноводах. Неплохо здесь организовано и кормоприготовление. В начале зимовки скота в действие был пущен кормосмеситель КОРК-15, который выдает ежедневно до 10 тонн кормосмеси из соломы и силоса, с добавлением зернофуража и кормового прицепитата. Механик откормплощадки А. Аюев с уверен-

ностью заявил, что КОРК-15, смонтированный в нынешнем году, окупится через 2 года.

На территории откормплощадки ведется строительство нового животноводческого помещения на 1800 голов молодняка. В скором времени здесь планируют довести среднесуточный вес бычков до 380 килограммов.

Наглядно видно, как

дело на откормплощадке становится на твердую ногу. Работа, проводимая здесь, начинает отвечать всем требованиям интенсивной технологии откорма молодняка КРС.

Правда, в отделениях совхоза привесы не такие высокие. Из отделений поставляют скот на доращивание и откорм в Центральное отделение. Но чем здоровее и улитаннее бычки будут поставляться, тем легче решать свои задачи и рабочим откормплощадки, а то, что и в отделениях можно добиваться неплохих привесов доказывают скотники В. Пиналов из Воздвиженской, Н. Байгускаров и Ю. Канпов из Мамбетовской ферм.

Не используются еще в полной мере те возможности, которые имеются в хозяйстве.

Готовят здесь кашу с добавлением соли, кормового прицепитата в потребном количестве. А вот силос дается животным отдельно, солома в сухом виде. Хотя и заложена готовая кормосмесь — она не применяется. С таким положением дел мы встретились в Воздвиженском отделении совхоза и неудивительно, что на ферме надой от фуражной коровы здесь составляет 2,8 килограмма молока. Забота о животноводах здесь проявляется недостаточно. Даже «красный уголок» на ферме начал действовать недавно. Почти два месяца зимовки у животноводов фермы не было возможности в перерывах между работой посидеть вместе в теплой комнате за горячим чаем. Чувствуется некая усвоенность руководителей отделения. Может потому, что хозяйство уже выполнило годовой план продажи молока государству?

Между тем животноводы Мамбетовского отделения хозяйства в зимние дни надают по 4,4 килограмма молока от коровы при тех же кормах и условиях.

Есть в совхозе возможности для увеличения производства продукции ферм. Упустить их и оставлять в резерве нельзя.

В. АБДРАХМАНОВ.

Надой молока

за 20 дней декабря

Наименование хозяйства и ферм	Средний удой молока от коровы		Фамилии и инициалы зав. ферм
	За 20 дн. декабря	За 20-е декабря	
КОЛХОЗЫ:			
имени Фрунзе 39	-21	3,5	1,9 Тимербаев И. К.
Новый путь:			
Новозирганская 82	+42	2,3	3,9 Модин Н. А.
Ильчевская 65	+16	2,3	3,2 Ильясов Г. Г.
Кр. доброволец:			
Абубакировская 69	+12	3,3	3,0 Билалов И. К.
имени Калинина:			
Байгускаровская 38	-1	2,5	2,1 Давлетбердин Х.
Перезолочанск. 113	-13	6,0	5,4 Калита Н. М.
Красное знамя:			
Антиганская 54	-12	3,5	2,7 Валеев Г. А.
Янтышевская 62	-6	3,8	3,2 Билалов С. Г.
имени Ленина:			
Ивановская 78	+10	3,7	4,2 Денисов В. С.
Михайловская 43	-20	4,5	2,1 Воробьев В. Г.
Пугачевская 50	+5	2,5	3,4 Федоров В. А.
Акташевская 60	+11	3,0	3,4 Карпеев З. Б.
Сакмар:			
Абишевская 66	-8	4,0	3,6 Исмаилов Ф. Г.
М.-Арслангулов. 68	-15	4,7	3,4 Киргизбаев Н.
Б.-Арслангулов. 84	-16	5,4	4,5 Кусильдин Г. С.
С.-Назаргулов. 116	-17	7,2	6,0 Яраткулов Г. А.
Урянская 42	-16	5,3	2,2 Кужин А. И.
имени Салавата:			
Галлахметовская 78	-16	4,7	4,4 Билалов З. С.
Алназаровская 82	-1	4,1	4,2 Кильдибаев А. М.
Акьюловская 46	-14	3,0	2,3 Ибрагимов Р. И.
Урузбаевская 74	+6	3,4	4,0 Кадаев Ш. С.
СОВХОЗЫ:			
Актярский:			
Татыр-Узаянская 88	+5	4,4	4,5 Билалов Г. Х.
Яковлевская 61	-15	4,8	3,2 Алексеев В. Н.
Юлбарсовская 84	-37	6,4	3,8 Байгужин З. Ш.
Бузавальская 91	+14	4,0	4,4 Харисов Х. М.
Хаоростанская 68	-3	4,2	3,5 Италмасова Ф. З.
Таналынский:			
Подольская 63	+4	3,9	2,8 Негров В. П.
Бакаловская 43	+2	2,6	2,0 Валинуров Т. З.
Гадельская 55	+8	2,8	2,6 Кутлузаймаев Ф.
Савельевская 75	+38	2,0	3,5 Галаянов А. М.
Ташугайская 63	+9	2,8	3,2 Валитов З. А.
Новоукраинская 46	-5	3,4	2,3 Сулейманов К. С.
Хайбуллинский:			
Целинная 50	-	2,8	2,6 Евдокимов Ф. Ф.
Худайбердинск. 45	-2	2,7	2,3 Ярмаухметов М.
Комсомольская 39	-32	4,1	2,4 Нургалин Н. С.
Маханский:			
Маханская 68	+34	2,8	3,6 Абдуллин Р. Х.
Воздвиженская 56	-2	3,3	2,9 Галлямов А. С.
Мамбетовская 87	+30	3,4	4,9 Канпов М.
Сагитовская 59	+21	1,7	3,0 Каипов Д. С.
Матраевский:			
Уфимская 69	+22	2,5	3,3 Марущак В. А.
Новопетровская 84	+28	2,8	4,2 Басыров М. Б.
Сарыкулская 83	+1	4,4	4,3 Манишев Х. Я.
Степной 48	+11	2,1	2,5 Лобанова Н. А.
По району:	67	+1	3,5 3,4

Неплохими производственными показателями завершают последний год XI пятилетки коллективы молочно-товарных ферм района, многие из которых добились увеличения надоев молока по сравнению с прошлогодним уровнем.

В целом по району за 20 дней декабря надой против прошлого года увеличился на один килограмм.

Высоких надоев молока за 20 дней декабря добились животноводы Перезолочанской фермы колхоза имени Калинина, Сакмар - Назаргуловской колхоза «Сакмар».

Однако, следует отметить, что надой молока на многих фермах района остается низким. При равных условиях, при одних и тех же кормах в одном хозяйстве наддают разное количество молока. Например, если на Ивановской ферме колхоза имени Ленина надой за 20 декабря составил по 4,2 килограмма от коровы, то в Михайловской — только по 2,1 килограмма.

Таких примеров можно привести немало, ибо многие фермы наддают значительно ниже прошлогоднего уровня. Это фермы колхоза имени Фрунзе, Комсомольской совхоза «Хайбуллинский» и ряд других ферм.

Сдали свои прошлогодние позиции работники ферм колхозов «Сакмар», «Красное знамя».

Многие хозяйства выполнили планы по продаже государству молока и на этом успокоились. Между тем ослабить борьбу за высокие надой мы никак не можем, нельзя допускать этого.

На многих молочно-товарных фермах района нет строгого выполнения распорядка дня, не бывает даже дежурных в ночное время, не выполняются все зоотехнические нормы и правила ухода и кормления. Не рационально используется кормовой баланс. На некоторых фермах не действуют кормоцеха.

Не соблюдается даже самая необходимая для коров регулярная прогулка на свежем воздухе. Видимо, уроны прошлого года не пошли впрок.

Хотя надой молока в районе в большинстве превышает прошлогодний уровень, но товарность пока остается низкой. Не все делается и для повышения качества производимого молока.

Задачи перед животноводами района остаются напряженными — повышение продуктивности, улучшение ухода и кормления. Словом, сделать все для того, чтобы получать устойчивые надой.

Полю XII-й пятилетки — интенсивные сорта

НОВАЯ ОЗИМАЯ ПШЕНИЦА



Ассортимент зерновых культур, возделываемых в южных областях Сибири, пополнила озимая пшеница «Альбидум-12». Это морозостойкий сорт создан в Институте цитологии и генетики Сибирского отделения Академии наук СССР. Сорт имеет высокие хлебопекарные качества. «Альбидум-12» созревает почти на месяц раньше яровых пшениц. Сроки его сева и уборки не совпадают с периодами самых напряженных полевых работ, а это позволяет более рационально вести земледелие в Сибири.

Новый сорт озимой пшеницы районирован в Алтайском крае и Новосибирской области.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник Института кандидат биологических наук автор «Альбидум-12» В. М. Шепелев на уборке пшеницы нового сорта.

Фото А. ПОЛЯКОВА.

Излишки молока — государству

Использовать все резервы

Сдача излишков сельскохозяйственной продукции государству является важным резервом в выполнении планов колхозами и совхозами по продаже животноводческой продукции государству. В этом особая роль отводится исполкомам сельских Советов народных депутатов, которые повсеместно привлекают тружеников, имеющих подсобное хозяйство, и активному участию в пополнении ресурсов сельскохозяйственной продукции.

В Новозирганском сельском Совете в текущем году более организованно прошел закуп излишков молока у населения. При годовом плане 1000 центнеров, от населения закуплено 811 центнеров молока, или в расчете на одну корову в среднем по 310 килограммов. Хотя планируемые показатели не достигнуты, но вклад в выполнение народнохозяйственного плана по сдаче государству молока внесен немалый. В этом заслуга многих молокодатчиков и молокосборщиков.

В сельском Совете насчитывается 250 коров в личных хозяйствах колхозников. За ними закреплены четыре молокосборщика, которые обеспечивают всем необходимым. Более 400 центнеров молока собрала от населения в Новозирганской

бригаде колхоза Фирдаус Барекетова. Отличается она трудолюбием, добросовестным отношением к порученному делу. Из своего хозяйства она сдала 878 килограммов молока. Неплохо работает и молокосборщица из Ильчевской бригады колхоза Валима Кулиббетова, которая собрала 250 центнеров молока.

Договора на сдачу молока заключены со всеми дворами, имеющими коров. Активными сдатчиками продукции являются депутат сельского Совета, член исполкома Н. П. Сабин, председатель колхоза Ф. Г. Ишкылдин, заведующий Новозирганской фермой Н. А. Модин, сдавшие по 1260—1191 килограмм молока. Из Ильчевской бригады хорошо участвуют в сдаче депутат З. Рахметова, М. Кусактаев, Ф. Крымгужин, сдавшие более 1000 килограммов, Г. Шарипова — 700 килограммов молока.

Резервы выполнения плана продажи государству молока в населенных пунктах сельсовета имеются большие. Однако они используются далеко не полностью. Некоторые сдатчики не выполняют договорные обязательства. Например, слабо участвуют в этом важном мероприятии У. Тукбаева, Ф. Куяшбаева, М. Уракова из Ново-

зиргана, М. Кунакасова, Р. Аскарлова, Х. Аллабердина из Ильчево, которые сдали менее 150 килограммов молока, хотя и имели возможности сдать больше.

В целях поощрения активных сдатчиков молока организована встречающая продажа товаров, реализовано 15 сепараторов и 12 стиральных машин. Правление колхоза выделило зерноотходы, за каждый килограмм молока выдано два килограмма сена.

Сегодня перед исполкомом сельского Совета, правлением колхоза стоят большие задачи. Необходимо проанализировать ошибки, упущения и недоработки с таким расчетом, чтобы в первом году двенадцатой пятилетки в сдаче излишков молочной продукции участвовали все колхозники и сельская интеллигенция более организованно. Для этого в первую очередь должны быть составлены более конкретные договоры, учитывая все имеющиеся в хозяйстве резервы и возможности.

Думается, что наступающий 1986 год будет годом активного участия каждого труженика в выполнении заданий по сдаче государству излишков животноводческой продукции.

Р. ГАЛЕЕВ,

Спорт

На старте — лыжники

На днях в Агьяре прошли соревнования лыжников района (комбинированная эстафета), посвященная открытию зимнего спортивного сезона. Лыжная эстафета — особенно эмоциональное, зрелищное и полное спортивного драматизма состязание, она вошла в традицию районных соревнований. В этот день на лыжню вышли команды 6 хозяйств, 9 средних и 6 восьмилетних школ.

С первого этапа старта восьмилетних школ вперед вышла команда степновцев во главе с Рахметовым Галеем. Высокие результаты Р. Крымгужиной, А. Туляшева, Р. Нигматуллина позволили им занять 1-е место, 2-е место было

за командой Бузавлыкской школы, 3-е — заняла 2-я команда Степной школы.

Среди команд средних школ борьба в основном шла за 2—3 места. Команда Абишевской средней школы сразу же вырвалась вперед и до конца не уступила лидерства, в итоге у них 1-е место, на втором — команда Агьярской средней школы № 2, а вторая команда Абишевской школы заняла 3-е место.

Вновь не принимают участие на районных соревнованиях коллективы колхозов. Здесь основная вина местных организаторов физкультуры и комсомольцев. В колхозах можно создать сильные команды. О хорошей подготовленности колхозной молодежи

говорит первое место, занятое командой колхоза «Сакмар» на данных соревнованиях. В составе команды М. Ибрагимов, Г. Илимбетов, И. Хакимов, М. Глявулова.

Команде колхоза «Сакмар» вручен кубок, Степной и Абишевской школам — памятные вымпелы райспорткомитета.

На следующий старт лыжников, который состоится 29 декабря, приглашаем всех принять участие в «Новогодней гонке» на дистанции 1, 2, 3, 5 километров. Старт в 11,00 на стадионе «Урожай». Хотелось бы видеть на лыжне представителей всех организаций.

Ф. ЮЛДАШБАЕВ,
председатель комитета физкультуры и спорта.



НА СНИМКЕ: на старте юные спортсмены.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Товарищеская встреча

На улице зима, мороз. А в школьном спортивном зале тепло, для участников же товарищеской встречи по волейболу даже жарко. Проводить встречи по волейболу вошло в традицию для учащихся Ивановской средней школы.

В этот день в спор-

тивном зале было многолюдно. Здесь показывают спортивную записку юноши 8—10 классов. Организатор спортивных мероприятий, учитель физкультуры дает команду о начале игры. С подъемом, азартом играли ребята десятого класса и бесспорно заня-

ли первое место. Галим Ильясов, Володя Романов, Роберт Турмутаев показали высокую техническую подготовку.

После напряженных минут борьбы юноши 9 класса вышли на второе место, а ученики восьмого класса — на третье. Забир Ту-

Не упускать время

Прошло три недели, как начался зимний спортивный сезон. В райцентре проведено первое соревнование по лыжам. Однако оно прошло неорганизованно. На соревнования прибыли команды физкультурных коллективов ордена Ленина Матраевского, Хайбуллинского совхозов, колхоза «Сакмар» и Бурибаевского рудоуправления. Многие участвовали и из организаций районного центра.

Одна из основных причин этому — отсутствие лыж и другого инвента-

ря. В районном центре коллективы физкультуры малочисленны, нет у них нужного инвентаря, отдельные любители зимнего вида спорта не могут взять временно на прокат лыжи в пункте проката районного производственного управления населения.

Лыжная база стадиона «Урожай» имеет около 80 пар лыж. Они розданы частным лицам и теперь многие любители не могут ими пользоваться.

Непосредственными ор-

ганизаторами спортивных мероприятий в любое время года являются инструкторы-методисты. Однако их в большинстве низовых коллективов нет, хотя есть решение совета РАПО, обязывающее руководителей колхозов, совхозов в ближайшее время подобрать и назначить на эти должности лиц из числа молодежи, способной организовать спортивные мероприятия.

Из года в год утрачивает свою спортивную славу коллектив физкультурников Бурибаевского рудоуправления. В проводимых мероприятиях участвует единственный спортсмен. Так было в день

Математическая неделя

В Исаиягильдинской восьмилетней школе проведена математическая неделя. Олимпиада, которая прошла в первый день, была организована содержательно, при активном участии школьников. Отвечая устно и письменно на многие вопросы, учащиеся седьмого класса Вахит Ярмухаметов и Ляйсан Альмухаметова, Радик Антипов из пятого набрали наибольшее количество баллов.

Напряженно прошла викторина. Лекция учителя математики И. И. Сибигагуллина «Как научились люди считать» вызвала большой интерес. Быстро, четко выполнили задания третьи- и шестиклассники. Активность проявили на викторине из пятого и шестого классов Ильшат Галин, Гульнара Рамазанова и другие.

Математический вечер, который подготовили сами учащиеся, начался монтажом «Хлеб — источник жизни». На столе были свежеспеченный хлеб, диаграмма, где указана цена одного килограмма хлеба. Здесь же состоялся обстоятельный разговор, обмен мнениями, который не оставил равнодушным ни одного участника вечера. Учащиеся подсчитали, сколько теряется зерна на одном гектаре, если оставлено на одном квадратном метре несколько колосьев.

В конце недели были подведены итоги проделанной работы.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

румтаев из девятого класса выделялся среди своих одноклассников мастерством игры. Все ребята остались удовлетворенными организацией спортивного состязания.

Ф. ТУРМУТАЕВ,
учитель физкультуры.

открытия зимнего спортивного сезона, где участвовало всего лишь 8 (1) человек. Комитет комсомола, инструктор-методист И. Нураев мало беспокоятся об отдыхе молодежи поселка. Можно объяснить только пассивностью плохое состояние спортивных сооружений, даже хоккейная коробка постоянно бывает занесенной снегом.

Период зимнего спортивного сезона короток. Поэтому надо торопиться, чтобы не упустить это благодатное время для здорового массового отдыха трудящихся.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

Голубой экран

Ежедневно по первой программе: 6.00, 18.30 — «Время». Информационная программа. 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 16.15 — Сегодня в мире (кроме понедельника, субботы, воскресенья). (Время московское).

ВТОРНИК, 24 декабря
6.40 — Дж. Патрик — «Дорогая Памелла». Спектакль. 9.05 — Выступление детского хора. 9.35 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.05 — Д. Шостакович — Квартет. 13.35 — М. Шолохов — «Поднятая целина». Фрагменты из романа. 14.10 — Ребята о зверятах. 14.40 — «Чтоб не скудели леса...». 15.00 — К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. 15.30 — Концерт молодых артистов балета. 16.00 — Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 16.30 — Т. Хренников — Концерт для скрипки с оркестром. 16.50 — Программа телевидения Латвийской ССР. 19.05 — «Камера смотрит в мир». 19.55 — Сегодня в мире. 20.10 — Фильм-концерт «Все о тебе...». 20.40 — Музей Васнецова.

СРЕДА, 25 декабря
6.40 — Мультифильм. 7.00 — Клуб путешественников. 8.00 — Ребята о зверятах. 8.30 — Док. фильм. 8.50 — «Музыкальный в и л». Фильм-концерт. 9.20 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.20 — Стадион для всех. 13.55 — Док. фильм. 14.25 — Концерт хора им. Г. Верейки. 15.00 — «До шестнадцати и старшей». 15.45 — Современный мир и рабочее движение. 16.30 — Наука и жизнь. 17.00 — Мультифильм. 17.15 — З. Кодаи. Сонатина для виолончели и фортепиано. 17.25 — «Афганистан. Революцию не убить». Док. фильм. 19.05 — «Ужель та самая Татьяна?». Док. фильм. 20.05 — Сегодня в мире. 20.20 — «В студии» — Мурад Кажлаев.

ЧЕТВЕРГ, 26 декабря
6.40 — В мире животных. 7.40 — «Красная палатка». Фильм. 1-я и 2-я серии. 10.10 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.00 — В. А.

Моцарт — Симфония № 35 ре мажор. 13.35 — Там, где рождаются сказки. 14.20 — «Призвание». Тележурнал. 14.50 — Родом из детства. Л. Кассиль — «Кондуит и Швамбрания». 15.05 — Мир и молодежь. 16.30 — Док. фильм. 16.40 — Концерт «Русская зима». Концерт ансамбля «Арс». 19.30 — Проблемы — вопросы — решения. 21.00 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 27 декабря

6.40 — Умелые руки. 7.05 — Творчество юных. 7.35 — «Ну как же так, доктор!». Фильм. 9.05 — Украинские песни поет Р. Кириченко. 9.35 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 12.45 — Русская речь. 13.15 — В гостях у сказки. «Мария, Мирабелла». Фильм. 14.55 — «С чем идем к съезду». 15.25 — Спортивная передача. 16.50 — «Следствие вел Знатокин». Фильм. Дело 19-е — «Пожар». 19.05 — Кинопанорама. 20.55 — Сегодня в мире.

СУББОТА, 28 декабря

6.40 — Музыкальный подарок. 7.05 — Товары, услуги, реклама. 7.35 — Играет духовой оркестр. 7.45 — Круг чтения. 8.30 — «Победители». 9.50 — Семья и школа. 10.30 — «Словенские ключи». 11.05 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.20 — Герои А. Гайдара на экране. Короткометражные фильмы. 13.10 — Человек. Земля. Вселенная. 13.55 — «Содружество». 14.40 — Хоккей. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 16.25 — 9-я студия. 17.25 — «Самые быстрые в мире». Фильм. 19.05 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря

6.40 — Играют М. Рожков (балалайка) и Ю. Чернов (гитара). 7.00 — 52-й тираж «Спортлото». 7.10 — Будильник. 7.40 — Служу Советскому Союзу! 8.40 — Здоровье. 9.25 — «Ералаш». 9.35 — «Утренняя почта». 10.05 — Сельский час. 11.05 — Музыкальный киоск. 11.35 — «Последний табар». Фильм. 13.15 — Это вы можете. 14.00 — Клуб путешественников. 15.00 — «Дороги к прекрасному». Архитектура Таллина. 15.30 — Международная панорама. 16.30 — «Сказка о мультипликации». 17.15, 19.05 — «Песня-85». 20.45 — Фильм-призер. 21.05 — Новости.

ДОМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КНИГИ

ВЫСЫЛАЕТ:

«ЭКОНОМИКА»
АЛФЕРЬЕВ В. П. Повышение эффективности материально-технического снабжения сельского хозяйства. (Книга для руководителей и специалистов колхозов, совхозов). 1984. Ц. 35 к.
ЗАГАЙТОВ И. В., ПОЛОВИНКИН П. Д. Экономические проблемы повышения устойчивости сельскохозяйственного производства. (Для работников колхозов и совхозов). 1984. Ц. 1 р. 40 к.
КРАВЧЕНКО Р. Г., СКРИПКА А. Г. Основы компьютерики. Учебное пособие для экономических специальностей сельскохозяйственных вузов. 1974. Ц. 86 к.
ПРОКОПЕНКО Н. Ф. Качество труда и продук-

ции в сельском хозяйстве. (Для руководителей хозяйств). 1984. Ц. 70 к.
ТРУСЕВИЧ Н. Н. Оценка управленческого труда. (Актуальные проблемы экономики сельского хозяйства). 1984. Ц. 55 к.

ПОЛИТИЗДАТ

Настольный календарь на 1986 г. Иллюстрированный. Ц. 1 р. 10 к.
Настольная книга агента. 1985. Ц. 1 р. 80 к.

«МЫСЛЬ»

АРИСТОТЕЛЬ. Сочинения в 4-х томах. Т. 4. 1984. Ц. 3 р. 50 к.
ЕФРЕМОВ Ю. К. Природа моей страны. 1985. Ц. 8 р. 60 к.

Экономика и организация сельскохозяйственного производства. Учебное пособие. 1984. Ц. 85 к.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Агьяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-95, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.